Статьи на сайт

Праздничный забег - «Кросс Наций»

   18 сентября в ДОУ состоялся праздничный забег, посвященный Всероссийскому дню бега. «Кросс нации» – это самое массовое и масштабное спортивное мероприятие на территории России, как по количеству участников, так и по географическому охвату. Он проводится ежегодно в сентябре, начиная с 2004 года.
В нашем детском саду такое мероприятие проводилось впервые. Цель кросса -  приобщение к здоровому образу жизни. Одной из задач ставилось вовлечение родителей в жизнь детского сада.
Этот день нас порадовал солнечной безветренной погодой. В забеге участвовали дети средних, старших и подготовительной групп. Поддержать детей и пробежать вместе с ними пришли их родители. 
Как положено в спорте, забег оценивали члены жюри: учитель - логопед Анна Николаевна, воспитатель – Бурлакова Елена Валерьевна и старший воспитатель Зайцева Мария Викторовна. 
По итогам соревнований самыми быстрыми мальчиками стали в группе «Лучики» – Буторин Арсений, в «Сказке» - Никита Елизов, в «Медвежонке» - Козулин Максим, в «Гномиках» - Хорев Сережа. Самыми быстрыми девочками стали в группе «Гномики» – Евсюнина Кристина и Калиберова Ксюша, в «Лучиках» -  Бойкова Яна, в «Сказке» -  Полина Ведерникова, в «Медвежонке» - Бурлакова Алена. Ребята получили памятные медальки и сладкие призы. 
Отмечена медалью «Самая быстрая девочка» и мама Шойжалсанова Лариса Владимировна.
Детям очень понравились соревнования. Всем хотелось быть первыми. И даже те, кто не очень любит бегать, с удовольствием пробежали за компанию!














Досуг для вторых младших групп
«Путешествие к Берендею»


Последняя неделя сентября началась с теплого солнечного дня. Поскольку малыши младших групп не участвовали в «Кроссе наций» я решила устроить им «Путешествие к Берендею». Перед «дальней дорогой» уточнили с детьми, кто такой берендей и чем он занимается в лесу.
 23 сентября вечером ребятишки собрались на небольшой площадке за садом. Путешествие началось с полета на самолетах, затем дети «пересели» на поезд. Дальнейший путь они продолжили на автомобилях. Когда путь пересекло «болото», дети бесстрашно перепрыгнули по кочкам. Последней преградой стала пропасть с тоненьким мостиком, по которому малыши прошли медленно, но верно. Никто не упал! 
 Вдруг среди ясного неба пошел дождь, но у меня был с собой зонт. Все малыши успели спрятаться. Последний участок пути пришлось пробираться по густой траве между деревьями. И наконец мы увидели самого Берендея. Он научил ребят играть в игру «У медведя во бору» и дети с удовольствием поиграли.
[bookmark: _GoBack] Обратный путь проходил тем же маршрутом. Ребятишки довольные продолжили свою прогулку на участках.
   



